PREGUNTAS DEL TEMA 8.-

1.-El condicionamiento pauloviano:

a)concierne al aprendizaje de un estímulo.

b)concierne al aprendizaje de una respuesta.

c)en su orígenes está estrechamente relacionado con el psicólogo estadounidense Thorndike.

2.-En el primer trabajo de Thorndike en el que colocó a los gatos en una pequeña “caja problema”:

a) Los gatos aprendían un comportamiento nuevo.

b) Los gatos no aprendían un comportamiento completamente nuevo.

c) Los gatos aprendían a veces un comportamiento nuevo y otras un comportamiento no completamente nuevo.

3.- El proceso de aprendizaje:

a) Puede observarse directamente.

b) No puede observarse directamente.

c) Puede observarse tanto directa como indirectamente.

4.-Desde un punto de vista formal, el condicionamiento instrumental:

a) Se produce cuando el resultado, normalmente un EI, es contingente respecto a la conducta del sujeto.

b) Se produce cuando el resultado es tanto contingente como contiguo respecto a la conducta del sujeto.

c) Se produce cuando el resultado, es contiguo respecto a la conducta del sujeto.

5.-  Los estímulos incondicionados:

a) se utilizan en los experimentos de condicionamiento instrumental de distinta manera que en el condicionamiento pauloviano.

b) Son estímulos relativamente inocuos.

c) Se utilizan en los experimentos de condicionamiento instrumental del mismo modo que en el condicionamiento pauloviano.

6.- Las claves implícitas :

a) Forman parte del ambiente de la prueba.

b) Se refieren a estímulos como luces o sonidos. 

c)  actúan como señales específicas.

7) Los estímulos que actúan como EECC en el condicionamiento instrumental, ya sean claves explícitas como implícitas:

a) Desempeñan un papel semejante al que tienen en el condicionamiento pauloviano.

b) A veces desempeñan un papel diferente y otras semejante.

c) Desempeñan un papel muy diferente al que tienen en el condicionamiento pauloviano.

8) Un estímulo discriminativo es:

a) El resultado que sigue a la respuesta.

b) Un estímulo inocuo que no posee ningún significado o poder específico.

c) Un estímulo neutro que indica cuándo una respuesta puede conducir o no a la consecuencia deseada.

9) La respuesta incondicionada es por definición:

a) La poderosa respuesta refleja provocada por el EI.

b) Es la respuesta por la que normalmente se interesan los investigadores en el condicionamiento instrumental.

c) Es la denominada respuesta instrumental.

10) La adquisición :

a) Es la fase en la que se adquiere la reacción condicionada.

b) Implica omitir la consecuencia que sigue a la respuesta.

c) Elimina la respuesta totalmente.

11) La fuerza de la respuesta:

a) Se mide en función de la disminución de la frecuencia de conducta.

b) Se mide en función  del aumento de la probabilidad o frecuencia de la conducta.

c) Aumenta durante el periodo de extinción.

12) En el condicionamiento clásico:

a) La contingencia comporta una conducta y un resultado.

b) La contingencia comporta dos estímulos.

c) Los procedimientos difieren en dos dimensiones:  un resultado apetitivo o un resultado aversivo.

13) El tipo más común de condicionamiento instrumental es :

a) El entrenamiento de omisión, donde el resultado que sigue a la respuesta es la ausencia de un EI apetitivo.

b) El castigo, donde la respuesta instrumental va seguida de un resultado aversivo.

c) El entrenamiento de recompensa , donde el resultado que sigue a la respuesta es un resultado deseable, comida por lo general.

14) El efecto del entrenamiento de omisión es contrario al del entrenamiento de:

a) Recompensa.

b) Castigo.

c) Escape.

15)El entrenamiento de omisión se asemeja a la extinción:

a) En que ambos procedimientos dan lugar a la disminución de la ejecución.

b) El grado de supresión es semejante en ambos casos

c) En que son igual de eficaces a la hora de suprimir la conducta.

16) El contracondicionamiento consiste en:

a) Que la respuesta instrumental va seguida de un resultado aversivo.

b) Que el reforzamiento se administra tras una respuesta alternativa específica en lugar de a continuación de la ausencia de respuesta.

c) Que la respuesta implica la terminación de un estímulo aversivo.

17) El castigo y el perjuicio indirecto  sobre la conducta provocado por los estímulos provocadores de miedo:

a) Son dependientes.

b) Son semejantes.

c) Son independientes y distintas.

18) En el procedimiento de castigo:

a) La supresión es notable cuando las descargas eléctricas  son contingentes en relación con la respuesta.

b) La supresión es notable cuando el resultado aversivo no es contingente respecto a la respuesta. 

c) La supresión es provocada directamente por el EC provocador de miedo e indirectamente por el castigo contingente.

19) En el castigo contingente, las conductas alternativas:

a) Suelen disminuir en frecuencia durante el castigo.

b) No suelen darse durante el castigo.

c) Suelen aumentar en frecuencia durante el castigo.

 20) En un estudio de escape:

a) La respuesta  termina un estímulo aversivo. El EI nocivo aparece (el experimentador determina cuando) y desaparece una vez que el animal realiza la respuesta apropiada.

b) Se coloca a una rata en una caja con dos compartimentos y se presenta un E discriminativo (un tono por ej) que indica cuándo puede responder. Si el animal salta de un lado de la caja al otro, se omite la descarga eléctrica en ese ensayo. Si el animal no consigue responder durante la presentación del E discriminativo, se administra la descarga eléctrica y el animal ha de interrumpirla entonces(el sujeto debe de realizar una conducta de escape).

c) Nunca se observan en el mismo experimento,  junto a las respuestas de escape las de evitación.

21) El aprendizaje de evitación se diferencia del entrenamiento de recompensa:

a) La evitación implica la presentación de una consecuencia apetitiva.

b) En la evitación los animales tienen una cantidad de tiempo ilimitada para responder.

c) La evitación implica terminar o impedir un E aversivo en lugar de la presentación de una consecuencia apetitiva.

22) La evitación de Sidman se diferencia del experimento de la caja lanzadera de dos compartimentos en que :

a) En que la evitación de Sidman emplea habitualmente un E discriminativo.

b) En que la evitación de Sidman no emplea habitualmente un E discriminativo.

c) En que el animal prevé la descarga por una señal externa en vez de por la separación temporal entre las descargas.

23) Un estímulo punitivo se define como:

a) Cualquier consecuencia o acontecimiento  que cuando se hace contingente respecto una respuesta previa, aumenta la probabilidad de esa respuesta en el futuro.

b) Un acontecimiento que cuando se hace contingente en relación a una respuesta anterior, disminuye la probabilidad de la respuesta.

c) Su definición es circular.

24) De acuerdo con el  primer principio de Premack que establece que el porcentaje de tiempo que el sujeto dedica a una actividad dada, refleja la probabilidad de esa actividad, la preferencia depende:

a) Del número de actividades.

b) Del tipo de actividades.

c) De la tasa de ejecución de la actividad en relación a las opciones disponibles.

25) Según la teoría de Premack, todo lo que se necesita para predecir si un estímulo(o una actividad relacionada con ese estímulo será reforzante es:

a)Estimar su preferencia relativa.

b)Estimar su preferencia absoluta.

c)Estimar tanto su preferencia relativa como absoluta.

26) En el condicionamiento pauloviano:

a) la RC es por lo general similar a la RI.

b) La RC no es similar a la RI.

c) La RC es a veces similar a la RI y otras veces no.

27) Una técnica de respuesta discreta:

a) Implica una respuesta única, unitaria (o una secuencia de respuestas) ejecutadas sólo en cierto momento.

b) Es aquella en que el experimentador determina qué comportamiento es correcto.

c) Es aquella en que el sujeto determina cuándo se realiza la conducta.

28) Para que se produzca el condicionamiento instrumental:

a) El sujeto debe efectuar la respuesta deseada antes de recibir la consecuencia reforzante.

b) El sujeto no puede ser ayudado por el experimentador para llevar a cabo la respuesta deseada, ya que el experimentador no posee medios para enseñar nuevas conductas.

c) No es necesario que el sujeto realice la conducta deseada para recibir la consecuencia reforzante.

29) La contigüidad del reforzador:

a) Consiste en la inmediatez en la presentación del reforzador tras la respuesta.

b) Es el factor más importante del condicionamiento instrumental.

c) Es necesaria pero no suficiente para el condicionamiento.
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